

РЕЦЕНЗИИ

за заемане на академичната длъжност "доцент" по конкурс, обявен от Университет
"Проф. д-р Асен Златаров"- Бургас

I. Обща информация

1. Изготвил рецензиите - проф. д-р Таня Дъбева /професор по професионално направление 3.9. Туризъм, научна специалност " Икономика и управление /Туризъм/", катедра "Икономика и организация на туризма", ИУ-Варна;

2. Основание за написване на рецензиите - Заповед на Ректора на Университет "Проф. д-р Асен Златаров" - Бургас № РД - 272/09.10.2017 г. и решение на Научното жури от 18.10.2017 г. /Протокол №1/;

II. Информация за конкурса- Конкурсът за заемане на академичната длъжност "доцент" е по професионално направление 3.9. Туризъм, научна специалност "Икономика и управление /Туризъм/". Конкурсът е обявен в ДВ бр. 64/08.08. 2017 г./ за нуждите на катедра "Организация и технология на туристическото обслужване" към Колеж по туризъм , Университет "Проф. д-р Асен Златаров"- Бургас;

III. Кандидати по конкурса - по обявения конкурс са предоставили документи двама кандидати:

1. Гл. ас. д-р Минчо Николов Полименов, преподавател в катедра „Организация и технология на туристическото обслужване” в Колеж по туризъм към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас;

2. Гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова, преподавател в катедра „Организация и технология на туристическото обслужване” в Колеж по туризъм към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас.

IV. Рецензия за заемане на академичната длъжност "доцент" от гл. ас. д-р Минчо Николов Полименов

1. Информация за кандидата

Гл.ас.д-р Минчо Полименов е завършил средното си образование в ТОХ "Проф.д-р А. Златаров", град Бургас, а висшето - магистър в Университета по хранителни технологии, град Пловдив с квалификация инженер-технолог през 1989 г. / Диплома серия А88 № 001259/.

През периода 2009-2013 гл.ас. М. Полименов е докторант на самостоятелна подготовка към катедра "Икономика и организация на туризма" към ИУ- Варна. През 2013 г. защитава успешно докторат на тема: „Повишаване на конкурентоспособността на тематичните заведения за хранене в туризма чрез иновации (на примера на тематичните заведения за хранене с национална кухня в к.к. Слънчев бряг)“ и получава ОНС "доктор" по професионално направление 3.9.Туризм, научна специалност "Икономика и управление /Туризм/"- Диплом №21 от 04.02.2013 г.

Трудовата биография на гл.ас.д-р Полименов в туризма започва още през 1977, той последователно работи като помощник сервитьор (1977-1979); сервитьор (1979-1980); технолог в Стопанско предприятие „Риба и рибни продукти“ (1988-1989); учител в ТОХ „Проф. д-р. Ас. Златаров“ - Бургас (1990-1994); управител на „Гарант-сервиз“ ЕООД- гр. Бургас (1995-1997); експерт човешки ресурси в Студентски столове и общежития към Университет „Проф.д-р Асен Златаров“ - Бургас (2005-2006). Полученият богат професионален опит е основа за успешна преподавателска дейност и научни изследвания на кандидата.

През 1994 година гл.ас. Полименов е назначен, след спечелен конкурс, за асистент към Колеж по туризм, град Бургас; през 2003 е ст.асистент. През 2009 получава академичната длъжност "главен асистент" към Университет "Проф.д-р А. Златаров", в чиято структура е Колежът по туризм, преподава също и в катедра "Маркетинг и туризм" , ФОН към същата институция. През посочения период гл.ас.д-р Полименов активно участва и в различни професионални и научни форуми, школи, обучения /включително две във Великобритания/, експертни и консултантски дейности, атестат за което са представените 22 сертификата от кандидата. На базата на богатия си професионален опит, той е включван в разнообразни комисии и журита на конкурси,

състезания и изпити, свързани с кулинарията, ресторантьорството и неговия сервис. Също така, гл.ас. д-р М. Полименов е участвал в 11 научни и приложни проекта, от които 3 международни. Член е на БТК, ВТК и Бургаска регионална туристическа камари.

Представената информация доказва, че са изпълнени изискванията на чл.67, ал.1,2 и 3 от Правилата за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в университет "Проф.д-р А. Златаров", а именно:

- ◆ кандидатът притежава ОНС "доктор" по направлението на обявения конкурс;
- ◆ заема повече от три години /в случая 8/ академичната длъжност "гл.асистент";
- ◆ участва в научни и приложни проекти.

2. Оценка на научните трудове по конкурса

Основните научно-изследователски интереси на гл. ас. д-р Минчо Полименов обхващат различни аспекти на втората основна дейност в туризма- ресторантьорството и по-конкретно мениджмънта и иновациите в нейния продукт, операции, суперструктура и обслужване. Посочените направления се доказват от структурата и съдържанието на представените публикации.

Общият брой на публикациите, с които гл. ас. д-р Минчо Полименов участва в конкурса за заемане на академичната длъжност "доцент" е 39 като те са структурирани както следва:

Вид и обем на публикациите на гл.ас. М. Полименов

№	Вид на публикациите	Брой	В. т.ч. в чужбина		Общ брой страници	Отн. дял в %
			Брой	Стр.		
1	Монографии	1			227	32,4
3	Статии	7	1	6	40	5,7
4	Доклади	30	1	3	227	32,4
5	Учебници и учебни помагала	1			206	29,5

	Общо	39	2	9	700	100,0
--	------	----	---	---	-----	-------

Общият обем на представените публикации е 700с., разпределени както следва: монографии-227, статии- 40; научни доклади - 227; учебници и учебни помагала - 206; В структурно отношение преобладават /70%/ монографията, статиите и докладите, което е атестат за качеството на научните изследвания на кандидата по конкурса. От така представените трудове два са издадени в чужбина, респективно 5 са публикувани на английски език.

От така представените трудове, внимание заслужава хабилитационния труд на гл.ас. Полименов- монографията "Иновации в ресторантьорството", с обем от 227с. Тя е резултат от дългогодишния научен интерес на гл.ас. Полименов по отношение на разнообразните аспекти на управление на иновациите в ресторантьорството. Монографичният труд отговаря напълно на изискванията за заемане на академичната длъжност "доцент", защото:

- е издаден в специализирано и престижно научно издателство;
- обсъден е и е взето решение за публикуване на катедрен съвет на катедра "Маркетинг и туризъм", преди обявяването на конкурса за нуждите на първичното звено /Протокол № 1 от 11.09.2104 г./;
- рецензиран е от две компетентни хабилитирани лица;
- посветен е на значима и актуална научно-приложна проблематика, а именно иновациите в ресторантьорството, които са основа за повишаване на конкурентоспособността на ресторантьорския, съответно на туристическия продукт в контекста на съвременните технологични нововъведения в туризма и неговите основни дейности. Авторът акцентира върху ролята на технологичните и производствени фактори за иновиране на ресторантьорския продукт, проследява връзката на посочените процеси с качеството чрез комплексен иновационен коефициент. Предлагат се и конкретни иновации в ресторантьорската практика с препратка към българската в три основни направления - стандарти, структура на производствените процеси, обслужване. Като

структура и съдържание, цитираната монография няма аналог в националната специализирана литература.

В останалите трудове на кандидата са представени различни аспекти на тематичните заведения за хранене и техния продукт и конкурентоспособност; задълбочават се изследванията относно технологичните, производствени и операционни иновации в ресторантьорството; анализират се националната кулинария и гастрономия като предпоставки за развитие на ресторантьорския продукт; елементите и процесите на обслужване в ресторантьорството; някои видове туризъм и туристически практики и други.

Трудовете по така обявения конкурс са налични, рецензирани, издадени в престижни издателства и като брой и структура, отговарят на изискванията, посочени в Правилата за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в университет "Проф.д-р А. Златаров". Като съдържателна характеристика, публикациите са достатъчен аргумент за заемане на академичната длъжност "доцент" по 3.9. Туризъм. За качеството на публикационната дейност на кандидата говори и приложената справка за 19 цитирания, което също отговаря на посочените изисквания от Правилата.

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

От 1994 година до настоящия момент, гл.ас. д-р М. Полименов преминава през академичните длъжности "асистент", "ст.асистент" и "гл. асистент" като води лекции и семинарни занятия по разнообразни учебни дисциплини, основно пред студентите пред специалност Туризъм, редовно и задочно обучение в Колеж по туризъм и в университет "А. Златаров"- Бургас. Той изнася лекции и води семинарни занятия по следните дисциплини: „Обслужване на Заведения за Хранене и Развлечения”, редовно и задочно обучение, ОКС Бакалавър; "Обслужване в Заведения за Хранене и Развлечения”, спец. ОУХР, Колеж по туризъм ; „Сомелиерство", редовно обучение, спец. ОУХР- К Т ; „Силвър Сървис", редовно и задочно обучение, спец. ОУХР- К Т; „Комбинираните тематични занятия" редовно обучение, и задочно обучение, спец. ОУХР- Колеж по туризъм. Също така, в периода 2014-2015 г. изнася лекции и води семинарни занятия по

дисциплините „Ресторантьорство” и „Национални особености в храненето” пред бакалаври в специалност „Аграрен туризъм” в Аграрен университет – гр. Пловдив. За учебната 2016-2017 г. общата аудиторна заетост на Гл. ас. д-р Минчо Полименов възлиза на 759,40 учебни часа, в т.ч. 129,80 часа със студенти в ОКС Бакалавър към катедра „Маркетинг и туризъм“ във ФОН и 629,60 часа със студенти в ОКС Професионален бакалавър към катедра „Организация и технология на туристическото обслужване“ в Колеж по туризъм. Тази справка показва, че е осигурена аудиторна заетост по така обявения конкурс.

Преподавателската дейност на гл.ас. д-р М. Полименов е богата и разнообразна. За дисциплините, на които е титуляр, е изготвил и непрекъснато усъвършенства учебните програми. В документите по конкурса са представени 11 програми, на които кандидатът е титуляр и ги е изготвил самостоятелно или в съавторство. Разнообразната му практическа дейност, както и позициите в туристическия бранш му дават възможност много добре да обвързва теоретичните с приложни решения. Работи активно със студентите, има 15 ръководства на дипломни работи на бакалаври. Бил е академичен наставник по Проект BG051PO001-3.3.07-0002 “Студентски практики”.

Гл.ас. д-р М. Полименов подsigурява някои от разработените и водени от него лекционни курсове с актуално учебно помагало. За конкурса той представя един самостоятелен учебник "Технология и организация на обслужването в ресторантьорството" с обем от 206 с., предназначен и за по-широка аудитория от студенти и специалисти.

Бихме оценили учебната и преподавателска дейност на гл. ас. д-р Минчо Полименов като компетентна, напълно съответстваща на така обявения конкурс и на изискванията за заемане на академичната длъжност "доцент".

4. Оценка на научните и научно приложни приноси на кандидата

Систематизирано, бихме открили в представените по конкурса публикации следните научни и научно-приложни приноси:

4.1. Научни приноси:

По отношение на иновациите в ресторантьорството и ресторантьорския продукт- изследване на иновациите в ресторантьорството по етапи и компоненти,

разкриване на факторите за иновации; изясняване на взаимовръзката качество-конкурентоспособност- иновации. /публ. 1.1;2.1;2.2; 3.2;3.8;3.17/;

По отношение на спецификата и иновациите на тематичния ресторантьорски продукт- разкрита е спецификата на тематичния ресторантьорски продукт, факторите и етапите за неговото иновиране и повишаване на неговата конкурентоспособност. /публ. 2.7;3.12;3.25;3.26/;

По отношение на ресторантьорското обслужване- разкрита е ролята на иновациите на технологичните процеси за повишаване на качеството и конкурентоспособността на ресторантьорския продукт. /публ. 1.1.;2.1.; 3.4/.

4.2. Научно приложни приноси

- изведени са мерки за иновиране на ресторантьорския продукт по отношение на стандартите и структурата на производствените процеси и обслужването. /публ.1.1/;

- изведен е приложим коефициент, стандарт и мерки за енергийна ефективност на ресторантьорството /публ.1.1./;

- синтезирана е матрица за оценка на очакванията на уелнес туристите като нова категория потребители на иновативен ресторантьорски продукт /публ.3.13./;

- изведени са особеностите на ресторантьорския продукт като част от спортния, културния, здравния, екотуризмът /публ.3.23;3.20;3.15/.

5. Критични бележки и препоръки

Първо, някои публикации са твърде близки по структура и съдържание - например 2.7. и 3.12; публ.2.4. с 3.2. и др.;

Второ, препоръчваме на кандидата да увеличи публикациите си в чужбина, особено на научни статии, тъй като обемът на включените в конкурса е недостатъчен;


Трето, препоръчваме на гл.ас. М. Полименов да увеличи броя на учебниците и учебните помагала, необходими за преподавателската му дейност.

6.Заключение

На базата на направените оценки в разделите на настоящата рецензия считам, че достиженията, публикациите и дейностите на гл.ас.д-р Полименов отговарят на количествените изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров"-Бургас. В съдържателно отношение всички публикации на кандидата съответстват на професионално направление 3.9 Туризм, научна специалност "Икономика и управление /Туризм/" с конкретизация "Икономика и организация на ресторантьорството". Ето защо препоръчвам гл. ас. д-р Минчо Николов Полименов да бъде избран за научната длъжност "доцент" по направление 3.9. Туризм, научна специалност "Икономика и управление /Туризм/" към Университет "Проф. д-р А. Златаров"- Бургас.

10.12.2017

Рецензент:



/Проф. д-р Таня Дъбева/

V. Рецензия за заемане на академичната длъжност "доцент" от гл. ас. д.н. Антонина Недкова

1. Информация за кандидата

Гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова е родена на 30.10.1962. През 1992 г. завършва Висшия институт по хранително-вкусова промишленост – гр. Пловдив с придобита ОКС „Магистър” и квалификация „инженер-технолог” по специалност "Технология на животинските хранителни продукти, на консервирането и на общественото хранене". През 2004 година получава квалификация "правоспособен учител за прогимназиална училищна степен" от Институт за следдипломна квалификация към

УНСС – гр. София. От 2004 г. до 2009 г. е докторант към Университет “проф. д-р Асен Златаров” - гр. Бургас към катедра “Педагогика и психология”. Защи́тава успешно дисертация на тема „Методически аспекти за формиране на професионалната компетентност на студентите чрез работа в екип” и получава от ВАК диплом N: 33763 от 13.01.2010 за образователна и научна степен „доктор” по научна специалност 05.07.03 “Методика на обучението (по технология на кулинарната продукция)”.

През 2016г. гл. ас. д.н. Антонина Недкова защитава в Института за научни изследвания и обучение на докторанти към УНИБИТ дисертационен труд на тема “Виртуално общуване чрез електронно-достанционно обучение в университетска среда” и придобива образователна и научна степен “доктор на науките” в професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки по научна специалност “Организация и управление извън сферата на материалното производство”.

Общият трудов стаж на гл.ас. д.н. Антонина Стоянова Недкова е 35 години. Съобразно представената автобиографична справка постъпва през 1996 година като асистент в университет “Проф. д-р А. Златаров”, като заема последователно академичните длъжности „асистент” (1996-2002 г.), ст. асистент ”(2002-2006 г.) и „главен асистент” (от 2006 г. до момента). Владее на добро ниво писмено и говоримо английски и руски езици. Продължителността на заемане на академичната длъжност "главен асистент" отговаря на изискванията на чл.67, ал.2 от Правилника за условията и реда за заемане на академичната длъжност "доцент" на университет "Проф. д-р А. Златаров"- град Бургас.

Гл. ас. д.н. Антонина Недкова е участвала в изпълнението на два проекта „Хоризонти“ от Националния план за действие по заетостта, 2016 и 2017 г. Участвала е като член на научния колектив на проект N: НИХ 381/2016г. на тема „Маркетингово изследване на факторите за кризата с кадрите в отрасъл „Туризм“. /съответствие с чл. 67, ал.3 от цитираните Правила/.

Образователният статус /придобита ОНС "доктор на науките"/ на гл. ас. д.н. Антонина Недкова отговаря на изискванията на чл. 67, ал.1 от Правилника за

условията и реда за заемане на академичната длъжност "доцент" на университет "Проф. д-р А. Златаров"- град Бургас, въпреки че областта на защитения докторат, респективно шифъра не кореспондират с тематиката и направлението на обявения конкурс.

2. Оценка на научните трудове по конкурса

Основните научно-изследователски интереси на гл. ас. д.н. Антонина Недкова са в сферата на методиката и дидактиката на обучението с акцент върху формирането на професионалните бакалаври. Посоченото основно направление се доказва от структурата и съдържанието на представените публикации.

Общият брой на публикациите, с които гл. ас. д.н. Антонина Недкова участва в конкурса за заемане на академичната длъжност "доцент" е 64 /значителен брой/ като е изключително трудно те да се систематизират, защото: не са номерирани и подредени според изискванията; не са посочени и сумирани броя страници. По преценка, изчисления и подреждане на рецензента, разпределението на включените за участие в конкурса публикации е както следва:

1. Монографии - 5 броя /535 с. /, от които 1 под печат и 2 в съавторство/;
2. Студии - 1 брой /79 с./;
3. Статии - 30 /117с./, от които 9 в рускоезични издания/;
3. Научни доклади- 25 / 96с./, от които 4 /11 с./са публикувани в чужбина и 3 са в съавторство;
4. Учебници /182 с./ - 1 брой учебник и 1 учебно помагало в съавторство.

Общият брой страници е 1072, но той не е точен, тъй като за част от трудовете - публ.5, 8, 21, 22, 23, 26, 38, 61 от предоставения списък не са уточнени броя страници. От направената формална справка 83% от трудовете на с научен характер, което показва че по този показател-брой страници преобладават по-сериозните изследвания.

Разпределението на 117 страници в 30 статии показва малък среден обем на този род публикации, което създава трудности при причисляването към съответния вид.

От представените и систематизирани от нас публикации изключваме от рецензията публикации 10,11и12 от раздел /използваме номерацията от документите по конкурса, въпреки, че не е прецизна/ трети, защото представят национални кухни на други страни и рецепти и нямат научен характер. Същото се отнася и до публ. 31,33,34 от раздел 4. Публикации 8,13,14,18, от раздел трети са в обем от около 4 страници всяка, което трудно ги класифицира като статии. Същото твърдение се отнася и до публикации 41,42,46,51,52,53 от раздел шести, които бихме могли да определим като научни съобщения. Посоченото учебно помагало под номер 1 от раздел пети не е публикация нито по обем, нито по формат.

В останалите публикации гл. ас. д.н. Антонина Недкова развива следните изследователски направления:

- ✓ Методика и дидактика на обучението общо и по туризъм в частност с подчертана насоченост към ОКС "Професионален бакалавър" и профилиращите дисциплини с акценти върху "Технология на кулинарната продукция" /публикации 1,2,4 от раздел първи, 7 от раздел 2,9,15,17,19,22, от раздел трети; 29,34,37 от раздел четвърти/;
- ✓ Роля и значение на кадрите и професионалните им компетентности основно в областта на туризма /публ. 3 от раздел първи: 19,23 от раздел трети;; 64 от раздел седми /;

Само четири публикации /13 с./- публ. 16 от раздел трети; публ. 48,49 и 61 от раздел шести са в областта на туристическата етика и организацията на кулинарното производство и единствени кореспондират с тематиката на обявения конкурс.

Посочените научни направления са безспорно актуални в контекста на ролята и значението на методологията и методиката на обучение за формиране на

образовани и професионално пригодни кадри, особено в областта на туризма. Голяма част от публикациите на авторката са с приложна насоченост, което ги дефинира като значими и полезни за професионалното обучение в посочените направления. Например студията на гл. ас. д.н. Антонина Недкова е всъщност учебна документация по конкретна профилираща дисциплина. Подобен характер има и монографията "Образователен дизайн по технологично обзавеждане на хотела и ресторанта", където са включени учебни програми по посочената дисциплина за различни образователни степени със съответната методика на обучение и оценяване. Другата монография на кандидатката "Екипна форма на обучение в колеж по туризъм" схематично третира проблематиката като акцентът пак е поставен върху учебната документация на дисциплината "Технология на кулинарната продукция". Посочените постановки са представени и в монографията "Методико-дидактически основи на обучението в Колеж по туризъм" като се базират на опита в КТ- Бургас. Същите аспекти третира и глава трета в монографията "Маркетингово изследване на факторите за кризата с кадрите в отрасъл "Туризъм".

Броят на авторските цитирания - 23 отговаря на изискванията на Правилника за условията и реда за заемане на академичната длъжност "доцент" на университет "Проф. д-р А. Златаров"- град Бургас.

Общата оценка на научните трудове на гл. ас. д.н. Антонина Недкова е, че по брой и структура те отговарят на изискванията, но по съдържание не съответстват на тематиката на обявения конкурс **по професионално направление 3.9. Туризъм, научна специалност "Икономика и управление /Туризъм/".**

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Антонина Недкова се занимава с преподавателска дейност от 1996 година, когато постъпва като асистент в университет "Проф. д-р Асен Златаров".

Както вече бе посочено тя е ст. асистент: от 25.10.2002 до 19.04.2006 и гл. асистент - от 20.04.2006 до момента.

В преподавателската си дейност гл. ас. д.н. Антонина Недкова изнася лекции и е води семинарни и практически занятия по различни дисциплини като "Технологично обзавеждане на хотела и ресторанта", РО и ЗО, специалност ОУХР, ОКС Проф. Бакалавър; "Технология на кулинарната продукция", РО и ЗО, спец. ОУХР, ОКС Проф. бакалавър; "Комбинирани тематични занятия", РО и ЗО, спец. ОУХР, ОКС Проф. бакалавър; "Грижа за клиента", РО и ЗО, спец. ОУХР, ОКС Проф.бакалавър; "Организация и функциониране на професионалната кухня", РО и ЗО, спец. ОУХР, ОКС Проф. бакалавър. За преподаваните дисциплини, кандидатката предоставя справка за изготвени три учебни програми, съответно за редовно и задочно обучение.

Също така, гл. ас. д.н. Недкова предоставя и справка за извършена преподавателска дейност като лектор към ЦПО към частна фирма.

Предполага се /според неофициалната справка/, че и конкурсът за заемане на академичната длъжност "доцент" е осигурен със съответната аудиторна заетост по посочените дисциплини, тъй като липсват заверени от учебен отдел справки за учебната натовареност на кандидатката. Положително е, че посочените дисциплини са осигурени с един учебник от 2010 г. "Технологично обзавеждане на професионалната кухня" с единствен автор гл. ас. д.н. Антонина Недкова.

Бихме оценили учебната и преподавателска дейност на гл. ас. д.н. Антонина Недкова като ползотворна и като възможност за разширяване на броя публикации в съответните научни области по тематиката на обявения конкурс.

4. Оценка на научните и научно приложни приноси на кандидата

В представените за рецензиране публикации на гл. ас. д.н. Антонина Недкова не откриваме съществени научни приноси. Бихме систематизирали някои научно-приложни приноси:

- конкретизиране на методически и дидактически модели и постановки за професионалното обучение по туризъм и по съответните профилиращи дисциплини;
- апробиране на дидактическите модели в реална обучаваща среда;
- систематизиране на някои методически иновации в професионалното обучение по туризъм.

5. Критични бележки и препоръки

Критичните бележки към гл. ас. д.н. Антонина Недкова са насочени основно към тематиката и съдържанието на научната ѝ продукция:

- основната част от публикациите на кандидатката са с педогогическа насоченост и не третираат проблематика, свързана с икономиката и управлението на туризма или на неговите основни дейности - в случая хотелиерството и ресторантьорството, в чиито области гл. ас. д.н. Недкова преподава;

- при рецензирането на публикациите открихме повтарящи се текстове, постановки, формулировки и заглавия - монографията „Екипна форма на обучение в колеж по туризъм”, точка първа „Професия и професионална компетентност” с нейните първи две подточки повтарят и като формулировки и като съдържание глава първа „Теоретични основи на професионалната компетентност на студенти в Колеж по туризъм” от Автореферата на дисертационния труд на кандидатката; забелязват се повторения и между съдържанието на монографията „Екипна форма на обучение в Колежа по туризъм” и студията „Дидактически модел за формиране на професионална компетентност” – стр.7 от студията повтаря стр, 29 от монографията, т.3 Учебна документация по ТКП (стр.22-29) от студията повтаря същата точка от монографията (стр. 33-39), стр. 40 повтаря стр. 90.; структурата и

съдържанието на глава трета на монографията "Методико-дидактически основни на обучението в КТ4 с гл. трета от "Маркетингово изследване на факторите за кризата с кадрите в отрасъл "Туризм";

- представените за монографии трудове имат нужда от усъвършенстване: първо, липсват научна цел, задачи, хипотези и прочие; второ, в изложението са включени учебни програми, тестове, задачи и други подобни елементи, чието място е в приложения и се намалява научния характер на публикациите; трето, липсва научна полемика, както и научен коментар и на тази база съответно и автори становища; четвърто, монографичните издания /без тези в съавторство/ са с определена педагогическа насоченост- от списъка на литературата не открихме заглавия от туризмологията;

Препоръчваме на гл. ас. д.н. Антонина Недкова да разработи и публикува трудове по тематиката на конкурса .

6.Заключение

На базата на направените оценки в съответните раздели на настоящата рецензия считам, че учебно-преподавателската дейност на кандидата за заемане на академичната длъжност "доцент" по обявения за нуждите на Колеж по туризъм към университет "Проф. д-р А. Златаров" конкурс- гл. ас. д-р Антонина Недкова съответстват на постановките в ЗРАСРБ, на неговия Правилник, както и на Правилата за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности. Научно-изследователската дейност на кандидатката и включените в документите публикации обаче по съдържание и тематична насоченост **не съответстват** на тематиката на обявения конкурс по професионално направление 3.9. Туризм, научна специалност "Икономика и управление /Туризм/." По наше мнение кандидатката има готовност за заемане на академичната длъжност "доцент" в друго професионална направление и научна специалност, свързани с педагогиката и обучението. **Затова не препоръчвам заемането на академичната длъжност "доцент" по направление 3.9. Туризм,**

научна специалност "Икономика и управление /Туризм/" към Университет
"А. Златаров" - град Бургас от гл.ас.д.н. Антонина Недкова.

10.12.2017 г.

Рецензент:

/Проф. д-р Таня Дъбева/